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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE LAS COMISIONES UNIDAS 

DE SALUD Y DE ASUNTOS MUNICIPALES, CELEBRADA EL DÍA 25 DE 

FEBRERO DEL AÑO 2025. 

 

Presidenta: Muy buenos días, Compañeras Diputadas y Diputados, para dar inicio 

a esta reunión de las comisiones Unidas de Salud y de Asuntos Municipales, le 

voy a solicitar amablemente a la Diputada Patricia Mireya Saldívar Cano, tenga 

a bien pasar la lista de asistencia a los integrantes de estas comisiones. 

 

Secretaria: Buenos días. Por instrucciones de la Presidencia, se va hacer el pase 

de lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE SALUD 

Diputado Víctor Manuel García Fuentes, justifica. 

Diputado Alberto Moctezuma Castillo, justifica. 

Diputada Elvia Eguia Castillo, presente. 

Diputada Mayra Benavides Villafranca, presente.  

Diputado Sergio Arturo Ojeda Castillo, justifica. 

Diputado Armando Javier Zertuche Zuani, presente. 

Diputada Patricia Mireya Saldívar Cano, la de la voz. 

 

COMISIÓN ASUNTOS MUNICIPALES 

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica, presente.  

Diputado Víctor Manuel García Fuentes, justifica.  

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, presente.  

Diputada Lucero Deosdady Martínez López, presente.  

Diputado Vicente Javier Verastegui Ostos, justifica.  

Diputada Judith Katalyna Méndez Cepeda, presente. 

Diputado Juan Carlos Zertuche Romero, presente. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de 9 integrantes de estas comisiones; por lo 

tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión.  

 

Presidente: Gracias, Diputada. Compañeras y compañeros legisladores, habida 

cuenta de que existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se 

declara abierta la misma, siendo las once horas con cuarenta y ocho minutos, 

del día 25 de febrero del año 2025. 

 

Presidente: Ahora bien, solicito a la Secretaría, tenga a bien dar lectura y poner a 

su consideración el proyecto de Orden del Día. 
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Secretaria: Con gusto. El Orden del Día es el Siguiente: I. Lista de Asistencia. II. 

Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. Aprobación del 

Orden del Día. IV. Análisis, estudio, y en su caso, dictaminación del siguiente 

asunto: Iniciativa de Punto de Acuerdo mediante el cual la Sesenta y Seis 

Legislatura del Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, 

exhorta respetuosamente a los 43 Ayuntamientos de la entidad a realizar 

campañas masivas de comunicación en el que se promueva la donación de 

sangre como acto de solidaridad para salvar vidas, así mismo realizar 

descuentos en el cobro de servicios públicos municipales a quien 

contribuyan al abastecimiento de sangre. V. Asuntos Generales. VI. Clausura 

de la reunión de trabajo. Es cuanto, Presidenta. 

 

Presidenta: Gracias, Diputada. Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, 

solicito a quienes integran estas Comisiones que emitan su voto con relación al 

mismo manifestándolo con su mano. 

 

¿Quiénes estén a favor?  

 

Presidenta: Muy bien. Ha sido aprobado el Orden del Día, por unanimidad de 

los presentes.  

 

Presidenta: Diputadas y Diputados, a continuación, procederemos con el análisis 

de estudio, y en su caso, dictaminación de la iniciativa que nos ocupa, la cual 

propone exhorta a los 43 municipios del Estado, a llevar a cabo campañas 

masivas de concientización sobre la donación de sangre como un acto de 

solidaridad para salvar vidas, y ofrecer descuentos en los servicios públicos 

municipales a quien participen en la donación de sangre. En ese tenor, solicito a la 

Secretaría pregunte si alguien desea participar con relación a la iniciativa y, en su 

caso, llevar el registro de las participaciones. 

 

Secretaria: Atendiendo a la instrucción de la Presidencia, se consulta si alguien 

desea hacer uso de la voz. Se le concede el uso de la palabra, Diputada Elvia 

Eguía Castillo. 

 

Diputada Elvia Eguía Castillo. Gracias. Compañeras y compañeros de estas 

comisiones, público en general, en primer lugar, es importante destacar que la 

donación de sangre es un acto altruista que salva vidas, esto debido a que en 

diferentes intervenciones quirúrgicas se requiere a las y los pacientes proveer de 

unidades de sangre,  ya que durante una cirugía, puede haber pérdida significativa 
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de ésta, permitiendo así reponer el volumen sanguíneo y evitar complicaciones. 

Asimismo, en procedimientos de alto riesgo o cirugías mayores, la reserva de 

sangre garantiza, que en caso de que se necesite una transfusión de emergencia, 

el suministro esté disponible de inmediato, evitando demoras que podrían ponerse 

en peligro la vida del paciente. No obstante, en Tamaulipas persiste un déficit en 

atención de niveles de abastecimiento de sangre en los bancos hospitalarios, lo 

que compromete la capacidad de respuesta ante casos críticos, además este 

problema se agrava debido a la escasa cultura de donación voluntaria, por parte 

de familiares de pacientes, lo que genera incertidumbre en la disponibilidad 

inmediata de unidades sanguíneas. Ante este panorama, estimo imperativo que 

los 43 municipios de Tamaulipas implementen campañas de comunicación con el 

objetivo de fomentar la donación altruista de sangre como un acto de solidaridad 

para salvar vidas. En este tenor, considero que el éxito de esta acción legislativa 

radicará en la continuidad y permanencia de las campañas de sensibilización 

evitando que sean esfuerzos aislados. Por otra parte, en lo relativos, a realizar 

descuentos en el cobro de servicios públicos municipales aquí en es contribuyan a 

la abastecimiento de sangre podría parecer una medida que incentive la donación. 

Sin embargo, desde mi punto de vista, presenta diversas implicaciones que 

justifican la inviabilidad desde el ámbito ético jurídico económico y de salud 

pública. Es así que la donación de sangre debe mantenerse como un acto altruista 

y voluntario, sin que medie un beneficio económico o material. En este tenor, la 

organización mundial de la salud recomienda que la captación de sangre se base 

en la solidaridad y no en incentivos que puedan comprometer la autenticidad de la 

decisión del donante. Por lo cual, propongo que no se contempla esta parte en el 

proyecto resolutivo ya que podría distorsionar la naturaleza de la donación 

convirtiéndola en una transacción y no en un gesto desinteresado para salvar 

vidas. Por los anteriores argumentos expuestos con anterioridad, solicito su voto a 

favor de la presente propuesta. Es cuanto y muchas gracias.  

 

Secretaria: Diputada Presidenta, es cuanto con relación a las participaciones 

registradas. 

 

Presidenta: Muchas gracias, Diputada. Acto seguido, me permito consultar a los 

integrantes de estas comisiones el sentido de su voto con relación a la propuesta 

realizada por la Diputada Elvia Eguía Castillo, manifestándolo levantando su 

mano. 

 

Presidenta: Muy bien. La propuesta ha sido aprobada por unanimidad de los 

presentes Diputados y Diputadas. 
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En este sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para que 

realice el proyecto de dictamen con las consideraciones expuestas. 

 

Presidenta: Procedemos a desahogar el punto de Asuntos de Carácter General, 

por lo que pregunto si alguien desea hacer uso de la voz. Muy bien. 

 

Presidenta: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y de mis compañeros de 

estas comisiones unidas, y me permito dar por concluida la misma, dándose por 

válidos los acuerdos aquí efectuados, siendo las once horas con cincuenta y 

cuatro minutos del día 25 de febrero del año en curso. Muchas gracias a todos 

y que Dios me los bendiga. Gracias. 


